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Moravskoslezský kraj prochází zásadní proměnou směrem k moderní nízkoemisní
ekonomice a významnou roli v ní hrají místní podnikatelé. Ministerstvo životního prostředí
společně se Státním fondem životního prostředí ČR představují aktuální možnosti podpory
přímo na veletrhu Infotherma 2026, který probíhá ve dnech 19. – 22. ledna v Ostravě. Díky
Operačnímu programu Spravedlivá transformace (OPST) míří do regionu v programovém
období 2021-2027 více než 18 miliard korun na podporu podnikání, inovací i strategických
projektů.

„Podpora českých firem a jejich konkurenceschopnosti patří mezi priority Ministerstva životního
prostředí. Právě domácí podniky jsou nositeli inovací, vytvářejí pracovní místa v regionech a
významně přispívají k modernizaci české ekonomiky,“ zdůrazňuje ministr životního prostředí Petr
Macinka (Motoristé sobě).

„Veletrh Infotherma dlouhodobě patří mezi akce, které mají skutečný přínos pro veřejnost – občané i
firmy získávají praktické informace například o energetických úsporách a moderních technologiích.
Moravskoslezský kraj navíc prochází zásadní proměnou, kterou Ministerstvo životního prostředí
dlouhodobě podporuje prostřednictvím programu Spravedlivá transformace, jenž zde rozvíjí inovace,
vzdělávání i obnovu území,“ uvedl náměstek ministra životního prostředí Vladislav Smrž (za
ANO) při zahájení veletrhu.

Miliarda korun pro podnikatele schválena, výzvy pokračují

„Moravskoslezský kraj má obrovský potenciál, a právě podnikatelé jsou jedním z hlavních motorů
jeho proměny. Z programu Spravedlivá transformace jsme na podporu podnikání již schválili
miliardu korun pro téměř 360 projektů. Výzvy jsou stále otevřené a podnikatelé mohou získat
například bezúročný úvěr Transformace. Chceme podnikatelům ukázat, že mají reálnou šanci získat
podporu na rozvoj svých firem, technologií i zaměstnanců," říká Radana Leistner Kratochvílová,
ředitelka programu Spravedlivé transformace MŽP.

Operační program Spravedlivá transformace 2021-2027 přináší do Moravskoslezského kraje
přibližně 18 miliard korun, které mají pomoci regionu zvládnout přechod od těžkého průmyslu k
moderní ekonomice. Významná část těchto prostředků míří právě k podnikatelům, zejména k malým
a středním firmám.

Na zahajovací konferenci veletrhu Infotherma 2026 připomněl Petr Valdman, ředitel Státního
fondu životního prostředí ČR, že Operační program Spravedlivá transformace vychází z reálných
potřeb regionů a z projektů, které si kraje samy definují. „Změny se sice projeví postupně v řádu
několika let, ale už dnes lidé v tomto území vidí první konkrétní výsledky. Dlouhodobou perspektivu
regionu dává zejména podpora vzdělanosti, výzkumu a inovací. Příkladem může být strategický
projekt REFRESH Ostravské univerzity, který do Moravskoslezského kraje přináší evropsky
významnou infrastrukturu pro udržitelnou energetiku, digitalizaci průmyslu i pokročilé
environmentální technologie,“ uvedl Petr Valdman.



Rok 2025 přinesl viditelné výsledky

Moravskoslezský kraj má za sebou rok, který potvrdil, že přeměna tradičního průmyslového regionu
nabývá konkrétní podoby. OPST během minulého roku schválil stovky projektů, rozjel nové investice
a posunul kupředu strategické záměry, které byly dosud jen v projektové dokumentaci. První
miliardy již míří k žadatelům a konkrétní změny jsou viditelné ve městech i menších obcích napříč
krajem.

Co mohou podnikatelé získat?

Podnikatelé mohou i nadále žádat o podporu na:

Vzdělávání ve firmách
Řemeslné inkubátory
Bezúročný Úvěr Transformace
Nově vyhlášené Záruky Transformace
Financování na obnovu brownfieldů v Moravskoslezském kraji

Tyto nástroje pomáhají firmám investovat do nových technologií, rozšiřovat výrobu, zvyšovat
kvalifikaci zaměstnanců a posilovat konkurenceschopnost.

Strategické projekty mění tvář regionu

Vedle přímé podpory podnikání již v kraji také vznikají strategické projekty, které mají dlouhodobý
dopad na ekonomiku i kvalitu života obyvatel. V Moravskoslezském kraji se realizuje devět
strategických projektů v celkové hodnotě přes 10 miliard korun, zaměřených na výzkum,
inovace, vzdělání a obnovu území.

Mezi nejvýznamnější patří například projekty REFRESH a LERCO podporující špičkový výzkum a
inovace, CirkArena zaměřená na cirkulární ekonomiku nebo revitalizace brownfieldu v rámci POHO
Parku Gabriela. Tyto projekty přinášejí do regionu nové příležitosti, know-how i pracovní místa.

Pozvání na veletrh Infotherma: poradenství i soutěž pro návštěvníky

Aktuální možnosti podpory se mohou podnikatelé dozvědět právě v těchto dnech na veletrhu
Infotherma, kde je ve druhém patře stánek Ministerstva životního prostředí. Zástupci MŽP a
Státního fondu životního prostředí zde zájemcům představují jednotlivé výzvy a radí s výběrem
vhodného nástroje podpory. Součástí stánku je také soutěž o atraktivní ceny.

Kontakt pro média:

Další informace:

Web programu Spravedlivá transformace: www.opst.cz
Státní fond životního prostředí: www.sfzp.cz

Veronika Krejčí & Tiskové oddělení MŽP
tel.: 267 122 835 nebo 267 122 058
e-mail: tiskove@mzp.gov.cz
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